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Sehr geehrter Herr Präsident, 

 

die Abgeordneten zum Nationalrat Gerald Loacker, Kolleginnen und Kollegen haben am 

14.04.2021 unter der Nr. 6308/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend Personalleasing im Gesundheitsministerium gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 3 

 Für wie viele Personen, hat das Personalleasing Unternehmen Trenkwalder für die 

Bereitstellung von Personal im Öffentlichen Dienst eine Eingliederungsbeihilfe beim 

AMS im Zeitraum vom 01.01.2019 bis zum 1.4.2021 angesucht? (Um eine Auflistung 

nach Monaten und Ressort wird gebeten) 

o In wie vielen Fällen wurde die Eingliederungsbeihilfe gewährt? (Um eine 

Auflistung nach Monaten und Ressort wird gebeten) 

o Wie hoch ist die ausbezahlte Summe? (Um eine Auflistung nach Monaten und 

Ressort wird gebeten) 

 Für wie viele Personen haben Personalbereitsteller für die Bereitstellung von 

Personal im Öffentlichen Dienst eine Eingliederungsbeihilfe beim AMS im Zeitraum 

vom 01.01.2019 bis zum 1.4.2021 angesucht? (Um eine Auflistung nach Monaten 

und Ressort wird gebeten) 

o In wie vielen Fällen wurde die Eingliederungsbeihilfe gewährt? (Um eine 

Auflistung nach Monaten und Ressort wird gebeten) 
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o Wie hoch ist die ausbezahlte Summe? (Um eine Auflistung nach Monaten und 

Ressort wird gebeten) 

 Für wie viele Personen haben Personalbereitsteller für die Bereitstellung von 

Personal im BMSGPK eine Eingliederungsbeihilfe beim AMS im Zeitraum vom 

01.01.2019 bis zum 1.4.2021 angesucht? (Um eine Auflistung nach Monaten wird 

gebeten) 

o In wie vielen Fällen wurde die Eingliederungsbeihilfe gewährt? 

o Wie hoch ist die ausbezahlte Summe? 

 

Für das Arbeitsmarktservice (AMS) sind für die Förderung von Beschäftigungsverhältnissen 

über die Eingliederungsbeihilfe (= zeitlich befristeter Zuschuss zu den Lohn- und 

Lohnnebenkosten für am Arbeitsmarkt benachteiligte Personen) bei 

Arbeitskräfteüberlassern Informationen über die Beschäftigungsbetriebe nicht relevant. 

Diese Daten werden daher nicht systematisch erfasst und sind deshalb auch nicht in 

belastbarer Form auswertbar. 

 

Auf Grundlage der Förderdaten des AMS lassen sich daher die auf den gesamten Bereich 

des öffentlichen Dienstes und das Bundesministerium für Soziales, Gesundheit, Pflege und 

Konsumentenschutz bezogenen Fragestellungen nach überlassenen Arbeitnehmerinnen 

und Arbeitnehmern, für die gleichzeitig eine Eingliederungsbeihilfe gewährt wird, leider 

nicht beantworten.  

 

 

 

 

 

Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher 
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